



## 没有从天而降的英雄， 只有挺身而出的凡人

### 身边的逆行者

2022年1月28日凌晨两点，急促的电话铃声打破了夜的宁静。电话那头传来：“云冈区发现疫情，需要立即前往支援！”的消息。放下电话，来不及和熟睡中的家人打个招呼，祥子穿好衣服奔往公交停车场，同事们正在陆续赶来，迅速上了待命的应急公交车。祥子熟练地为车辆消毒、通风、着车、热车。夜黑的深沉。公交车的发动机渐次发出轰鸣，同事们精神振奋，整装待发。他们要让车内暖烘烘的，这么冷的天绝不能让执行特殊任务的白衣天使们受一点点的冷；他们要圆满完成接送任务，决不能在快捷有序的防疫工作中掉链子。

凌晨三点，一切准备就绪，在指令调度下，祥子和另一名司机各自驾驶公交车驶离停车场，到达市第一人民医院。在这里，更多的医生护士以及志愿者已集结完毕，200多人被分成若干个小组。现场调度和组织工作有条不紊，

医护人员陆续排队上车。祥子刻意数了一下，仅有21个座位的公交车上乘坐了46名医护人员。大家互相礼让，站着的也都保持安全距离，每个医护人员的表情凝重而坚定。

3点30分，由一辆疫情防控车、一辆救护车、一辆保障车、四辆公交车组成的应急车队，按时抵达云冈区。此时还是星斗满天，医护人员就在街头借着路灯的光亮，换好防护服。之前一个个身形娇小的医护人员，此时穿上防护服，都高大了许多。望着这一个个陌生的背影，祥子伸出大拇指的同时也为她们祈祷。

凌晨四点，社区里等待核酸检测的群众已经排起了长队，虽然天冷，大家都沒有怨言，有序等待检测。人群中忙碌着的是卫健委工作人员、民警、志愿者……祥子还看到一位年轻的志愿者带着一个仅有八、九岁的小男孩在人群中维持秩序。男孩身体瘦弱，胳膊上的

□ 薛志勇

红袖章格外醒目。

时间一分一秒过去，排队等待检测的人们越来越多。早晨7点钟，后勤人员送来了早餐，两颗鸡蛋和一袋牛奶，热乎乎的。为了节省时间，医护人员草草吃两口就继续投入紧张的工作。下午五点，祥子所在的小区核酸检测任务接近尾声。忙了一整天的医护人员才再次得以匆匆吃口盒饭补充体力……他们的手都冻得通红。

“收拾好东西，赶快去支援下一个检测点。”接到命令，已经身心疲惫的医护人员立刻收拾行囊，祥子载着他们继续出发。

晚上8点多，云冈区全民核酸检测任务终于完成。祥子驾驶公交车奔驰在回家的路上，从后视镜中看去，虽然疲惫，但医护人员们的脸上写满了完成任务后的胜利和喜悦，祥子的心里涌起感动，同时默默将祝福送给他们——这些最美逆行者！

### 最美

□ 骄阳

不必和你谈舍得，  
亲情爱情难割舍。  
不必问你为谁活，  
舍我其谁为家国。

不要说你多淡泊，  
谁不想平安地活。  
不要问你为什么，  
初心使命是承诺。

不用夸你像侠客，  
舍生忘死战病魔。  
不用赞你赛华佗，  
也曾无奈湿眼窝。

你是平凡奉献者，  
医者仁心是品德。  
你是危难逆行者，  
救死扶伤是职责。

你是勇敢守护者，  
赴汤蹈火是抉择。  
你是最美爱的使者，  
生命如歌情满山河。

### 坚守

□ 聂银凤

我想成为一名医生  
着白色素衣  
积极驰援古都大同最前方

我想成为一名武警官兵  
穿绿色戎装  
全力投入那没有硝烟的战场

我想成为一名志愿者  
佩红色袖章  
与疫魔竞速助患者平安健康

可我更清楚地知道  
我只是千万同胞中的普通一员  
这次战斗  
人人都是战士，处处都是战场

勤洗手，戴口罩  
是我们手持的“刀枪”  
少出行，不聚会  
是我们应有的担当

坚守就是奉献  
坚守就是战斗  
坚守，坚持，坚强  
明天定会是  
歌舞升平暖春艳阳

### 拥抱

□ 付顺生

我把一千个加油打包，  
陪着你一路奔跑，  
我把一万个祝福给你，  
守护你分分秒秒。  
我的心和你一起跳动，  
我的肩和你相依相靠，  
天涯海角，真情拥抱，  
有我有你，一切都会好。

我把一千个心愿打包，  
等着你胜利的微笑，  
我把一万个祈祷给你，  
守望你暮暮朝朝。  
我的爱和你一起无悔，  
我的情和你风雨多娇，  
天会更蓝，月会更高，  
有我有你，一切都会好。

### 最美的风景

□ 胡常珍

你就是我眼中最美的风景  
每个角落都能看到你的身影  
迎霞光，破黑夜  
你让爱在生命里穿行

你是我眼中最美的风景  
每寸土地都能听到你的心跳  
扫阴霾，除病毒  
你让爱在时光里奔腾

你给我们春天般的诗情  
让我们拥抱那秋天的神灵  
你给我们四季的丰硕  
让我们品味最深情的使命

你给我们温暖的港湾  
让我们感恩最澄澈的眼睛

### 春节的问候

□ 淡歌

你的心跳我能听到  
热情的节日，我把祝福送到  
处处飘来年的味道  
没有什么事情比平安重要

温暖的拥抱  
搭起你我的心桥  
驱散一切灰尘迎接美好

欢欢喜喜的声音  
虎虎火火的吉庆  
我的牵挂  
就是最真诚的安宁

出入平安  
虎年吉祥  
一切都好

### 我愿意

□ 李中美

我愿意在风雪中坚守着你的平安  
任凭午夜的朔风  
刮破我的脸颊  
冻伤我的手脚  
而我帽子上的警徽  
在暗夜里闪闪发光与星辰一样明亮

我愿意在你哭泣的时候  
为你送去一份快乐  
在你担心的时候  
化解一切的忧伤

我愿意在我离开讲台的日子里  
做一位勇敢的志愿者  
迎着刺骨的寒风  
逆袭在抗疫人群  
我看见了口罩下的无数真诚和感动

我愿意在万家团圆的日子里  
守护一份孤独与寂寞  
多少人与我一样  
隔离的日子心窝热  
问候汇成了一股股暖流

涌动在无数人的泪珠里与心头

我愿意时刻守护在患者身旁  
不要恐惧病毒的可怕  
我就是你的天使  
担当着你的健康

没有一条沟壑不能逾越  
我们心中住着祖国  
相信经历一次次洗礼  
人民更团结祖国更富强